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Hajdú-Bihar megye késsül 
a kenyéresatára HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

llajdú-Biharban már megpen. 
'bili a kusza. A hortobágyi gaz. 
'kesag földjein több helyen meg- 
kezdték az őszi árpa aratását. 
A darvast állami gazdaság is le-

alia már az őszi árpáját és 
jött a hír, hogy Püspökladány 
í.iiárában az egyénileg dolgo­

zók is belevágták a kaszát az 
árpatáblába,

Hiadóként járja át a megyét a 
hír: megkezdődött az aratás. Itt 
van a nagy erőpróba ideje!

Kezdődik rövidesen a kenyér, 
'‘satu legnagyobb erőpróbája, a 
búza aratása, a hordás, cséplés, 
inasod vei és. a gabona begyűjtés 
,gyoi;s végrehajtása.

A hír nem érte váratlanul Haj- 
dú-Bihar megyét. Az előkésziiie- 
:ekot a legtöbb helyen idejében 
megtették, de mégis számolnunk 
kell azzal, hogy a munka sok­
fél ii és a munka zöme 2—3 hét­
re torlódik össze és ez nagy 
leiadatok elé állítja állami gaz­
daságainkat, term előszövet keze. 
leinket, termelőszövetkezeti cso­
portjainkat, kemény munkát je­
lent az egyénileg ‘dolgozó pa­
rasztságnak is. A tanácsoknak és 
a begyűjtő szerveknek is ké­
szen kell állni a nagy íeladai 
megoldására. Azt a pár napot, 
•mii a munka dandárjáig még 
rendelkezésünkre áll, arra kell 
felhasználni, hogy az előkészü­
leteknél itt-ott még fennálló hiá­
nyosságokat gyorsan kiküszöböl­
jük, a szervezést még javítsuk, 
hogy a nagy feladatot Pártunk 
útmutatása, kormányzatunk ren­
delkezései szerint végrehajtsuk 
és a megyék versenyében Haj­
dú-Biharnak az első helyet meg­
szerezzük.

Az aratási és cséplési műnké 
■ dók közvetlen felelős irányítói 

es szervezői a tanácsok. Döntő 
jelentőségű, hogy jól ismerjék 
területüket, alaposan mérjék fel 
íz elvégzendő munkát, a bizlo- 
sitható gépi és kézi munkaerőt, 
hogy az aratás-esépiés ütemét 
semmi ne zavarja. Fontos fel­
adata a tanácsoknak, hogy jól 
válasszák meg a felelősöket és 
megfelelően ellenőrizzék a haté 
: ozutok végrehajtását. A végre 
hajtás számonkérése a jó mun 
ka egyik biztosítéka.

A munka helyes megszervezé­
shez tartozik a növényápolási 
munkák fokozása. Mielőtt bein­
dulna a nagy aratás, fejezzük be 
a cukorrépa", kukorica, napra­
forgó harmadik kapálását, a bur­
gonya második töltögetését és 
a szálas takarmányok betakarítá­
sát.

Fordítsanak gondot a taná­
csok arra, hogy a munkálato­
kat mind a tanácsok, mind a 
ermelöszövetkezetek és egyé­

niek idejében elvégezzék. Bizto­
sítsuk ezzel a magasabb termés­
eredményeket és felszabadul az 
aratáshoz szükséges munkaerő. 
Ahol lemaradás van, forduljanak 
segítségért a gépállomásokhoz, 
szükség esetén a járási és me­
gyei tanácshoz.

Fokozzuk a dolgozó paraszt­
ig felé a felvilágosító munkát. 
Hirdessük hangos híradón, dob­
jával, gyűléseken, hogy a bú­
it viaszérésben, a rozsot teljes 
érés előtt, az őszi, tavaszi árpát 
es zabot sárga érésben kell aratni, 

egyéb növényeket érésüknek ab- 
',an a szakában, mikor a szem-1 
veszteség legkisebb. A helyi la-l

nácsok kísérjék figyelemmel 
egyes termények érési fokát dii 
önként és figyelmeztessék a kés­
lekedő _ termelőt, az aratás meg­
kezdésére, A tanácsok lagjai eb­
ben is járjanak elöl jó példával. 

Adjuk ki a jelszót már most, 
hogy aratás után nyomban, még 
a keresztek közölt el kell vé­
gezni a tarlóhántást és vessen 
minden termelő, minél több má. 
sedyetést. A másodvetés a ter­
melő jövedelmét növeli és a má­
sodvetés után nincs beadási kö 
; elezettség-

A minisztertanács határozata 
megállapítja, hogy a búza és rozz- 
aratását a kezdéstől számított 
nyolc napon belül, árpa és zab 
aratását a kezdéstől számított öt 
napon belül, egyéb növények 
aratását a kezdéstől számított 3 
napon belül be kell fejezni.

A szemvcsxteség csökkentése 
megköveteli, hogy ezeket a ha 
téridőket minél jobban lerövidít­
sük. Ebben az irányban kell ve­
zetni a szervezést, á felvilágosító 
munkát.

Nem kisebb és nem könnyebb 
része a munkának a hordás 
cséplés és ezzel szorosan öSSZÍ, 
Higgő. párhuzamosan Végzendő 
begyűjtés sem. A miniszterta­
nács határozata előírja, hogy a 
beadást közvetlenül a cséplőgép­
től kell teljesíteni. Ezt tudatosí­
tani kell és beadási határidőnek 

1 érvényt szerezni.
Tanácsaink munkaterveikbea a 

ie'adalokat részletesen meghatá­
rozták és a határidőt is megje­
lölték. Legyenek következetesek, 
vizsgálják meg mit hogyan haj­
tottak végre, hol, milyen hiba 
van még, hol van szükség gyors 
intézkedésre. “ .

Egy pillanatra sem feledjék el, 
hogy a tanácsok a parancsnokok 
ebben a harcban. Mélyítsék el 
még jobban a dolgozó tömegek 
kel való kapcsolatukat, A bihar- 
keresztesi járás és egy egész sor 
hasonló versenykihívásból azt 
láthatjuk, hogy dolgozó paraszt­
ságunk lendületesen készül a 
nagy munkára. A tanácsok fel­
adata, hogy ennek a versenynek 
szervezői legyenek és ezt a ver­
senyt nap mint nap értékeljék. 
Csak így válhat a verseny tö­
megmozgalommá és az előttünk 
álló feladatok megoldásának len­
dítő erejévé.

Mig két kézzel visszük a mun­
kát, szemünket egy pillanatra le 
ne vegyük az ellenségről, a kLi­
lákról. Lássuk meg hol szabotál, 
hol nem arat idejében, hol nem 
végzi a tarlóhántást és hol pró­
bál gyújtogatni, gépet rongálni. 
Sújtsunk le rá a törvény szigo­
rával, hogy elmenjen a kedve a 
szabotálástól.

A feladatok nagyok, de azzal 
a biztos tudattal indulunk harc­
ba, hogy győzni fogunk, mert er­
re felkészültünk. Dolgozó paraszt­
ságunk jól harcolt a vetés ide­
jén, elsők voltunk az országban. 
Dolgozó parasztságunk harcol a 
kenyércsatában is, mert látja, 
hogy népi demokráciánkban a 
termelés és minden, ami törté 
nik. a dolgozók érdekeit szol 
gólja, a békét erősíti, a szocializ 
must építi,

'Előre a kenyércsata sikeréért!
Barlha János 

Hajdú-Bihar Megyei Tu 
nács V. B, elnökhelyettes

Befejezték az őszi árpa aratását a darvasi 
állami gazdaságban

szerdán délután már a tarlót bántották
Hajdú-Bihar megyében 'a dar­

vas! állami gazdaság fejezte be 
elsőnek az őszi árpa aratását. 
Hétfőn kezdtek hozzá ebben a 
gazdaságban az aratáshoz. Hál­
ván kaszás vágta a rendet, lá­
nyok és asszonyok szedték utá­
nuk a markot. Kedden estére 
mind a 145 holdról learatták az 
őszi árpájukat. Szerdán már a 
kora reggeli órákban a tarló gc- 
reblyézéséhez kezdtek hozzá. Az 
így .összegyűlt árpából a déli 
órákban kötöttek az utolsó ké­
véket. Kora délután a learatott 
területen márkim volt a traktor 
s hozzáfogtak a tarlóhántáshoz, 
Még a héten 50 holdon hajdinát, 
csatornádét és muhart vetnek a 
földbe másodnövényként. 

Megkezdték az árpa aratását a 
hortobágyi tröszthöz tartozó 
borsosi gazdaság területén is, A 
szépen fejlődő árpa itt is telje­
sen beérett és két kévekötő-ara- 
lógép dolgozik, csak a sarokvá­

gásnál serénykednek kézi kaszá­
sok. A gépesítés, olyan nagy 
mint ahogy Szegedi Sándor, a 
gazdaság pártlitkára mondja, — 
hogy a kalászosok 90 százalékát 
már géppel aratják.

Megkezdték az aratást a püs­
pökladányi járásban is. A föl­
des! Rákóczi tszcs tegnap már 20 
keresztet aratott le. Püspökla­
dányban az egyéniek közül Durú 
József 2000 négyszögölt aratott 
le és erről a területről 18 ke­
resztje lett.

Elepcn délután 5 óráig 50 hol­
don learatták az őszi árpát, A 
munka meggyorsítása érdekében 
szürkület után a Knotek-kévc- 
kütő aratógépek villanylámpái 
fényében'folyt a késő esti órákig 
— a harmat leszálltáig az aratás.

A munkában Bartalos József 
elvtárs járt az élen, aki a norma 
szerinti 12 hold helyett délután 
5 órakor már 14 holdon fejezte 
be az aratást.

Tisztasági mozgalom 
o. Fíítőházban

Amikor cgy-egy mozdony úl- 
rakészen elhagyja a debreceni 
Fűtőházat, csak úgy ragyog a 
tisztaságtól. Szerdán a kora reg­
geli órákban is szorgos munkás­
kezek állal fényesre olajozott 
mozdonyok indullak útjukra. 
Amióta Körösi István és Pásti 
Márton sztahanovista ifjúmun­
kás mozdonyvezetők tisztasági 
versenymozgalmat indítottak el 
a debreceni Fűtőházban, azóta 
szinte új arculatuk van a mozdo­
nyoknak.

Körösiek gépje a leggondozot­
tabb. Amerre csak járnak, min 
denütt megcsodálják gépüket.

900 nyaraló utolsó napja 
Hajdúszoboszlón

Két heti nyaralás .ulán tegnap 
járt le a beutalása 900 dolgozó­
nak Hajdúszoboszlón. Az utolsó 
napon talán még az eddiginél is 
korábban keresték l'cl a stran­
dol, hogy jól kihasználják a nap 
minden percét. Az üdülők, akik 
kél jól eltöltött hét emlékeivel 
távoznak Szoboszlóról, szerda 
este igen jól sikerült búcsú- 
estet rendeztek, A dolgozók 
a legnagyobb megelégedés hang­
ján beszéltek az ellátásról.

Ma reggel utaznak el, hogy át­
adják helyüket újabb nyaralóknak. 
A fürdő vezetősége P20U nyara­
lóra* számít: délben ünnepélyes 
fogadtatást készítenek elő szá­
mukra

volt az üzletben. Különösen a 
szovjet hanglemezek "iránt volt 
nagy a kereslet. Pár óva alatt 24 
művészlemezt adtak el. A bo- 
gota-pusztai gépállomás két 
traktoristája a vevők között volt. 
A gépállomás részére gramo­
font vásároltak. A kábái kultúr­
otthon részére a parasztfiatalok 
több mint 50 kottát vettek. Mái 
a kora délelőtti órákban meg­
kezdődött az orosznyelvíi újsá­
gok és képeslapok vásárlása is

*
Erik a cseresznye 

és a meggy a Városi 
Kertészeiben

A Városi Kertészet uborkája 
retekje, salátája, cseresznyéje, 
meggy,je igen keresett a' piacon 
Salátából eddig 11.000 darabot 
retekből 24.489 csomót, zöld­
hagymából 4300 csomót, ugorká­
ból 425 kilót, cseresznyéből 3740 
kilót szállított kedd estig a ME- 
ZöKER--nek.

Szerdán 244 kiló meggyet és 
207 kiló cseresznyét adtak át el­
adásra. A közeli napokban meg­
jelenik a piacon a jói dolgozó 
Városi Kertészet paradicsomja 
és paprikája is.

*
Egy délelőtt 

a Horizont könyvesboltban
Debrecenben a Horizont köny­

vesbolt a várok egyik legszebb 
üzlete. Kirakatában versenyzász­
ló hirdeti, hogy a vidéki Hori­
zont üzletek közül az első ne­
gyedévben a legjobb munkát vé­
gezték. Napjában igen sokan fel­
keresik a könyvesboltot: szovjet 
újságokat, kotlákat, hangleme­
zeket vásárolnak.

Szerdán délelőtt is sok vásárló

Diszpécserek találkozója 
a Bubagyárban

A Ruhagyárban szerdán disz­
pécserek részére ankétot rendez­
lek, amelyen 150 küldött jelent 
meg. Nagy János elvtársnak, a 
Megyei Pártbizottság' ipari osz­
tályvezetőjének megnyitója után 
Ignáth Józseíné elvtársim a Ru 
hagyár dolgozói nevében kö­
szöntötte a megjeleni eket, maid 
Tarján Lajos elvtárs „Diszpé­
cser-szolgálat elvi ismertetése, 
vezetésének módszerei, eredmé­
nyei" címmel tartotta meg elő­
adását. Ezután Simonyi Dénes a 
könnyűipari minisztérium ki­
küldötte a „Diszpécser rendszer 
szerepe a termelés üteroszevűsé- 
gének biztosításában" című be­
számolójára került sor.

Délután a diszpécser-szolgálat 
gyakorlati bemutatója követke­
zeit

Befejezte félévi tervét 
az Orvosi Műszergyár

Januárban nagy volt a lema­
radás az Orvosi Műszergyárban. 
A dolgozók azonban februárban 
és márciusban az új vállalatve­
zető irányításával kiköszörüljek 
a gyár becsületén esett csorbát, 
teljesítették negyedéves tervüket. 
Azóta az üzem tovább fejlődött. 
A munkások úgy politikailag, 
mint szakmailag képzettebbekké 
váltak, kevesebb volt az igazo­
latlan hiányzás, a munkafegye­
lem megsértése. Az eredmény 
nem maradt el, mert az üzem 
félévi globális tervét kedden dél­
ben 12 órakor teljesítette.

Az üzemrészek között az in­
jekciósul osztály érte cl a leg­
szebb eredményt. Jó munkájuk­
kal az elmúlt két hónapban ki­
egyenlítették a műszerműhelv 
lemaradását s így vált lehetővé 
a globális terv teljesítése. Egyé­
nileg Reményi László köszörűs, 
Szabó László köszörűs, a -sebt.rí 
osztályon Klein Hermanne, Bá­
lint Irén, Varga Aranka, Nagy 
Zsuzsa és Gál Lujza érdemel di­
cséretet. Szép eredményt ért cl 
a prés-brigád valamint Hegyaljai 
Sándor is,, aki kél automatagé­
pen dolgozik.

Szerdán az üzem dolgozói már 
a terv jelentős túlteljesítésé, va­
lamint az előirányzat részletei­
ben való teljesítése érdekében 
harcollak.

Lcvelezőértckezlet 
a Cementiparinál

Tegnap délután a Néplap szer. 
kesztősége levelezési értekezle­
tet tartott a Cementipari Válla­
latnál. Eddig csak nagyritkán 
érkezett levél: a Cementipari 
dolgozók nagyrésze még nem is. 
merle fel a levelezés hatalmas 
jelentőségét. Továbbá — ahogy 
a felszólalásokból kiderült, — 
nem merték panaszaikat papír­
ra vetni, mert azért az üzem ve­
zetősége részéről ledorongolás 
járt.

Huszonnégyen mondták cl vé­
leményüket a párt megyei sajtó­
járól s kérjék a Néplap scgíl- 
ségét sok-sok panaszuk orvoslá­
sára.

Elvtársi segítséget kapott 
a böszörményi Előre tszcs

A tszcs-k versenyében a haj­
dúböszörményi II. Kongresszus 
tartja a megyei versenyzászlót. 
Élenjárnak a növényápolásban. 
A II. Kongresszus tagjai azon­
ban elvtársi segítséget is nyúj­
tanak a lemaradó böszörményi 
jszcs-knck.

Tegnap egy 13 főből álló női 
munkacsapat ment át az Előre 
tszcs-be, ahol segített a icngeri 
kapálásban. .

Böszörményben jelentkezik a 
vasárnapi népnevelő munka 
eredménye. Szerdán 75 sertést 
adtak be. így a város 110 száza­
lékra teljesítette félévi beadási 
kötelezettségét.

Elhatározta 50 egyénileg dol­
gozó paraszt: vasárnap meglá­
togatja a II. Kongresszust, hogy 
ott megismerkedjen az élenjáró 
munkamódszerekkel.
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1 Szovgclunió jegyzéke SvédországhozJr

Június 17-én A. J. Visinszkij 
elv társ a Szovjetunió külügyminisz­
tere fogadta Solman urat, Svédor­
szág nagykövetét és átnyújtotta 
neki a következő jegyzéket:

,,A szovjet kormány a követke­
zőket jelenti ki a svéd kormány­
nak:

1952 június Ilkán reggel Hatóra.

kor egy svcd katonai repülőgép 
megsértette a Szovjetunió állami 
határait a Ristna-fok (Hlimnaa. 
sziget) térségében. Mivel a svéd 
repülőgép szovjet terület fölött 
folyta ta útját, egy szovjet vadász­
repülőraj többizben felszólította, 
hogy kövesse és szálljon le a re­
pülőtéren, A halársértő repülőgép

nem engedelmeskedett a felhívás­
nak és tüzet nyitott a raj egyik 
gépére A szovjet vezérgép válasz- 
füze után a svéd katonai repülő­
gép a tenger felé eltávozott,

A szovjet kormány tiltakozik a 
svéd kormánynál, mert a svéd ka­
tonai repülőgép durván megsér­
tette a szovjet Határt.’’

Paiinauil kommunista képviselő nyilatkozata a nemzet- 
gyűlésben Onctos eiviárs inierpellációs kérelméről

A francia nemzetgyűlés kedd 
esti ülésén Marius Patinaud, a 
KommUhistk Párt nevében nyilat­
kozatot tett Jítcpues Duclos elvtárs 
intcrpelládós kérelmével kapcso. 
latban.

Rámutatott milyen veszélyes a 
polgári szabadságjogok szempont­
jából a nemzetgyűlési képviselő- 
c oporiok elnökeinek határozata, 
amely Jacques Duclos intérpéMáfciós 
kérelmét „elfogadhatatlannak” mi. 
nősiÍEÍte és nem vette fel a napi­
rendié. A közvélemény felháboro­
dottan elítéli azt a tényt, hogy á

kormány börtönbe vetette a balol­
dali ellenzék vezérét, Franciaor­
szág első pártjának titkárát és 
megtagadta tőle azt a jogot, hogy 
a nemzetgyűlés előtt bebizonyítsa 
az ellene emelt vádak hazug voltát. 
A kormány attól fél, hogy Duclos 
az egész francia nép előtt bebizo­
nyítja a mai kormánypolitika nem­
zetellenes jellegét.

Marius Patinaud végül, ki jé’ ön­
tette: követeljük, hogy a Dudos- 
tiggyei kapcsolatos vitát megtart­
sák és azt is követeljük, hogy ez a 
vita Jacques Düclos részvételével 
történjék meg.

Alexander tábornagy líoceedon
Alexander tábornagy, angol had­

ügyminiszter látogatást tett Ko- 
csedo szigetén. Mint az AFP je­
lenti, Boatner tábornok, a kocse* 
dói hadifogolytábor parancsnoka 
„tájékoztatta" az angol hadügymi­
nisztert és megemlítette, hogy a

foglyot öltek meg és többszázat 
megsebesítettek.

Alexander és kíséretének látoga­
tása alatt a szomszédos tábor ba­
lekjaiba zárt had'foglyok — mini 
az AFP megjegyzi — „kommuuis*

táborban február 1 óta 120 nádi- ta dalokat énekeltek.’’

Dél-Korea lakossága harcai az éhínség ellen
A Koreai Munkapárt lapjának 

jelentése szerint Szöulban. Pu- 
szanbati, Téguban és más délko- 
rcai városokban nap, mini nap 
iöbbszdzan pusztulnak el éhínség 
és járványos megbetegedések kö. 
uetkeztében.

A délkoreaiak [okozzák húr. 
diliét az elnyomás és az éhezte- 
lés elletI.

Ez év februárjában és márciu­
sában — amikor a rizs ára mér­
hetetlenül felszökött — Mokpo- 
ban a nők ezrei liltakozlak a li-

szinmanisla polgármesternél és 
rizs kiutalását követelték.

Ilampjong megyében (Dél. 
Csolla tartomány) április végén 
többezer paraszt köveiéit élelmi­
szereket a liszinnianisla hatósá­
goktól.

Április 30-án Csocsivonban 
(Dél-Csungcson tartomány) több 
mint kétezer paraszt megroha­
mozta, a liszinmanisla városiul, 
zút. A felháborodott parasztok 
hangos kiállásokkal követelték: 
„Adjátok vissza elrablóit élelmi­
szereinket!"

Olaszország népe tiliakozik Ridgway olaszországi 
iariózkodása ellen

Egész Olaszországban folytatód­
nak a tiltakozó sztrájkok és gyűlé­
sek Ridgway amerikai tábornok 
Olaszországban tartózkodása ellen. 
Fel újultak a sztrájkok az üzemek­
ben, bányákban és műhelyekben. 
Mindenütt gyűléseket tartanak a 
béke hívei, a lakosság különböző 
rétegeinek képviselői,

A rendőrség erőfeszítései elle­
nére az olasz városok házaira ki­
tűzik a béke lobogóját, tiltakozó 
plakátokat ragasztanak az amerikai 
megszállás ellen. A Szépt-Márk­
ién híres harangtoronyról sokezer 
röpcédulát dobtak le.

RÍ dig way pest is tábornok hétfőn 
A yugat-Berlinbc érkezik

Ridgway pestistábornok hétfőn 
Nyugat Németországba' érkezik az 
Adenauer kormány újrafelfegyyer- 
zési intézkedéseinek felülvizsgá­
latára.

A ..Neues Deutschland" Ridgway 
pestístábornok nyugatnémetországi

htjával foglalkozva megjegyzi, 
hogy a nyugatnémet dolgozók a 
tomeggyiikos szörnyeteget ugyan, 
olyan megvetéssel és izzó gyűlö­
lettel fogadják majd, mint francia 
és olasz testvéreik.

tyiigat-Hénetiirszág dolgozói az Aileiiauer-kormany 
megbaklatására törekednek

Északrajna-Yt zItália közüze­
mi dolgozóinak 170 küldöttje ér­
tekezletet 1 n nőtt Düsseldorfban. 
Az értekezleten hozott határozat 
elutasítja a bonni különszerző­
dést és a munkásellenes üzemi 
szabályzatot, amelyet az Adc- 
nauer-korrnány az amerikai és 
német nagytőkések utasítására 
készül bevezetni. A határozat fel­

szólítja a nyugatnémet szakszer­
vezeti szövetség vezetőségét, 
hogy szervezzen harci, akciókat 
a háborús egyezmények meghiú­
sítására és az Adenauer-kor- 
nióny megbuktatására,

- A küldöttek a legélesebben el­
ítélték a munkásáruló Felle ge. 
riuctelen fegyverletételét Ade­
nauer előtt.

Az USA pakisztáni posSiskája
Az „Avanti“ londoni tudósító-$ Laiihwaite pakisztáni 

jónak jelentése szerint a paldsz. i főbiztos jelentése szerint az ame- 
lási kormányhoz akrcditált ame. j rikaiak azt akarják, hogy Abdul 
rikai diplomáink előkészítették aj Hab Mister váltsa fel Nazimud- 
talajt Nazim uddin jelenlegi kor. I din jelenlegi miniszterelnököt, az 
mánya összetételének megváltoz- j utóbbi pedig az egyik tartomány 
tatására. kormányzóié legyen.

A FRANCIA HATÓSÁGOK ISMÉT 
SZAB ADONBOCSÁTOt TAK 

TÖBB TÜNTETŐT
A francia hatóságok kedden is­

mét szabadonbocsálottak több — 
a május 28 i tüntetésben részt vett 
demokratát. A „Liberation", jelen­
tése szerint a szabadon bocsa toltak 
száma már meghaladja a százat.

UJ KONCENTRÁCIÓS TÁBOROK 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN
A; amerikai kongresszus intéz­

kedéseket tett a koncentrációs 
iáborok hálózdlánali kibővítésé- 
re. A képviselőiül jóváhagyta 
azt a törvényjavaslatot, amely 
megengedi az igazsdgílgynúnisZ- 
lériutnnak, hogy költségvetésé, 
bői új táborokat építsen „az ide­
genek számáraMoney, a beván­
dorlási hivatal vezetője ldjelen- 
telte: A. MctcCarren törvény jo­
got ad arra az igazságugyininisz. 
temek, hogy letartóztassa a „ki­
utasítandó" idegeneket.

VÁLSÁG A BONNI KORMÁNY­
KOALÍCIÓN BELÜL

A nyugatnémetországi polgári 
sajtó közleményei mindinkább azt 
mutatják, hogy a különszerződés 
és az úgynevezett európai védelmi 
egyezmény aláírása nemcsak a la­
kosság egyöntetű ellenállását vál­
totta ki Adenauer nemzetáruló po­
litikájával szemben, hanem súlyos 
válságot idézett elő a bonni koa­
líción. sőt az Adenauer kormá­
nyon belül is.

A Düsseldorfban megjelenő 
„Welt am Sonnabend” megállapít­
ja, hogy Adenauer politikája sú­
lyos válságba jutott, Adenauert 
megfontolásra kell, hogy késztes­
se az a körülmény, hogy a kor­
mánypártok képviselői, sőt a kor­
mány tagjai között Is bőven akad 
nalc olyanok, akik helytelenítik a 
kancellár kül- és belpolitikáját.

ÁTUTAZÓBAN BUDAPESTRE 
ÉRKEZETT A KÍNAI IFJÚSÁGI 

MŰVÉSZEGYÜTTES
A tavaly hazánkban is nagy­

sikerrel vendégszerepelt Kínai 
Ifjúsági Művészegyüttes szerdán 
délután átutazóban Magyaron, 
szagra érkezett. Az együttes tag­
jait a keleti pályaudvaron a 
népművelési minisztérium, a kül­
ügyminisztérium. a Kultúrkap. 
csőlátók Intézetének képviselői, 
az Állami Népi Együttes vezetői, 
valamint a kínai nagykövetség 
képviselői fogadták.

Párt és pártépítés

A pártszervezetek munkája 
az új párttagokkal kapcsolatban

élenhaladó szlahánovis.4 PÁRTSZERVEZETEK egyik 
legfontosabb feladata a tag­

jelöltekkel és az új párttagokkal 
való foglalkozás. Különösen 
nagy súlyt kell helyezni az új 
párttagok és tagjelöltek oktatá­
sára és a tevékeny munkába va­
ló bekapcsolására. Sztálin clV- 
tái-s azt mondotta, hogy intenzív 
politikai oktatás megszervezésé­
re van szükség az új párttagok 
körében, miután á cél az. hogy 
politikai öntudatukat a kívánt 
színvonalra emeljük. Sztálin elv- 
társnak ez az útmutatása a párt- 
szervezetek számára egyben 
program is az ifjú kommunisták 
politikai nevelésében.

Az iVanovói Villamossági Mű­
vek pártszervezete ennek jegyé­
ben rendszeres gyűléseket tart 
az ifjú kommunisták részére, de 
egyéni megbeszélésekre is meg­
hívja őket, E pártszervezetben 
az új párttagok kivétel nélkül 
azon vannak, hogy növeljék po­
litikai színvonalukat. A pártiro. 
da naponta ellenőrzi e téren ki­
fejtett. munkájukat. Az elméleti 
színvonal növelése mellett gya­
korlati téren is bőven nyílik al. 
kalmük a munkára. Oslivkov 
elvtársat, annak ellenére, hogy 
fiatal párttag, a műhely-párt­
szervezet titkárává választották, 
A fiatal elvtárs az elmúlt tan­
évben elvégezte a politikai is­
kola anyagát, ebben az évben pe­
dig a Bolsevik Párt történetét 
tanulmányozó kör tagja. Az el­
méleti képzés szükségességét te­
hát jobban érzi a fontos funk­
cióban. Osurkov a munka terü­
letén is kiemelkedő eredményeket 

ér el, a gyártási normát 180— 
21)0 százalékra teljesíti, a gyár

egyik 
tája.

TVANOVO VAROS Lenin-ke.
-*■ füleiének pártbizottsága eb­

ben az évben több mint 300 esc- 
ben folytatott személyes megbe­
szélést a. tagjelöltekkel. E meg. 
beszélésck olyan kérdések tisz 
tázásához járultak hozzá, mint 
az ideológiai színvonal növelésé­
nek kérdése és a tagjelöltek 
munkája a termelésben. De tisz. 
lázódoU c beszélgetések során a/ 
is. hogy milyen munkát fejtenek 
ki az üzemi pártszervezetek a 
tagjelöltek érdekében. A megbe­
szélések hozzásegítették a párt 
szervezeteket ahhoz, hogy meg­
felelően megszervezhessék a 
Kommunista Párt tagjelöltjeivel 
kapcsolatos munkát.

De nem mindenütt folyik olyan 
jó munka, mint a fért lendített 
pártszervezetben. Vicsurg városi 
pártszervezetében például 181 
tagjelölt közül 169-nek lejárt tag- 
jelöltség! ideje anélkül, hogy 
határoztak volna, érdemessé vál­
tak-e a tagságra?
]\ ÉllANY ÜZEMI PARTSZÉR-
11 VEZETBEN még mindig 

gyenge munka folyik a sztaha­
novisták és a mezőgazdasági él- 
munkások tagfelvétele körül.

A terűiéit pártszervezeteknek 
a jó példák követése nyomán 
mindent meg keli tenniök a fo­
gyatékossúgok kiküszöbölésére 
és ezen keresztül cl kell érniük, 
hogy az ifjú kommunisták a ter­
melésijén az élcsapat szerepét 
töltsék be, egyben fáradhatatla­
nul fejlesszék tovább elméleti tu­
dásukat. Csak ilymódou válhat­
nak Lenin-Sztálin pártjának va­
lóban érett tagjaivá.

ttaenyzászlót adlak át a lejbegyiijfésben legjobb 
eredményt elért községnek, iszcs-nek, tömegszervezelnek

Szabó Bálint elvlárs a Tej, Tojás 
és Baromfibegyüjlő Vállalat veze­
tője vándorzászlót és pénzjutalmat 
adott át azoknak a községeknek, 
tszcs knek és tömegszervezeteknek, 
amelyek az első negyedévi tejbe­
ad ú s i kötelezettségeiket legjobban 
teljesítették.

A tszcs-k közül a versenyzászlót 
és. 800 forint pénzjutalmat a Rá­
kosi telepi Petőfi tszcs kapta, mely 
c'sű negyedévi tejbeadási kötele­
zettségét 130 százalékra teljesítette, 
A második a hajdúböszörményi 
Vörös Csillag tszcs, mely 126, a 
harmadik a gugyori Petőfi tszcs, 
mely 116 százalékra te!jesítete első

I ■ legyedért tejbeadását, E tszcs-k 
500, Iliiét ve 300 forint jutalmat kap­
lak.

A községek közül a legjobb 
eredményt a hajdúbagosi begyűjtő 
érte cl. Hajdúbagos így elnyerte 
az élelmezési minisztérium megyei 
vándorzászlaját és a velejáró 420 
forintot.

Földművesszövetkezetek közül a 
bjhartordai földművesszövetkezet 
volt a legjobb. Hozzákerült a ver- 
senyzúszló és 350 forintot kapott.

A jó politikai és felvilágosító 
munkáért a sárrétudvari DISz és a 
görbeház! MNDSz kapóit verseny- 
zászlót.

SZABADSAGOT DUCLOS ELVTÁRSINAK!
Levelek százaiban tiltakoznak a dolgozók a francia kormány merénylete ellen

víz amerikai imperialisták pa­
rancsára börtönbe vetett francia 
békehareósok . szabadönbocsálása 
érdekében egyre nő a tiltakozás 
hulláma, amelyben a világ béke- 
szerelő, becsületes dolgozói kö­
vetelik: szabadságot Duclos elv. 
lársnak, Tliorez elvtárs harcos, 
társának és ® többi bebörtönzött 
francia hazafinak,

A. magyar dolgozók jobb mun­
kával harcolnak kiszabadításu­
kért. Határiadul szeretelüket fe­
jezik ki azzal is, hogy Duclos 
clvtársról utcákat, gyárakat ne. 
vetnek el. Szerkesztőségünkhöz 
nap, mini nap nagyon sok levél 
érkezik, amelyben követelik, 
hogy Úidgwaynak, a pestistd- 

. bontóknak parancsára börtönbe 
angol veiéit francia békeharcosokal en. 

gedjék szabadon,
A sárrétudvari tanács dolgozói 

—' mint Lakos Antal írja levelé­
ben — lelkeshangú röpgyülést 
tartottak, Itt beszéllek meg, hogy 
ezentúl jobb munkát végeznek:

ezzel válaszolnak az imperialis. 
iáknak Duclos elvtárs letartotta, 
tusáért. Úgy dolgoznak, hogy 
nemcsak Réfcasi János 13 holdás 
dolgozó paraszt neve és arcképe 
kerüljön ki a dicsőségtúblára — 
aki az egész évi tojás, és barom, 
fibeadását teljesítette, és az élő- 
állalbeadásban már három darab 
hízott sertést adott be, — hanem 
minél több dolgozó parasztié. 
Még kimélellenebbiil leleplezik 
dolgozó népünk ellenségeit: M i- 
le Lajosi, Varga Imréi és a 
többi kulákot, akik tojás, és ha. 
romfibeadásukal eddig nem tel. 
jesíletlék."

A komódi Május 1 állami álta­
lános iskola és a diákotthon hall- 
gálái így kezdik leveliiket: „K 
vetéljük, hogy az igazságtalanul 
bebörtönzött Duclos elvlúrsat 
azonnal bocsássák szabadon,t 
feliét papírra vetett sorok, az 
egymásulán sorakozó nevek, har. 
cossáaról, békcakaratról lesznek

tanúbizonyságot. Azl akarják ük 
is, a világ becsületes dolgozóival 
egyiilt, hogy mindenült boldo. 
gok, vidámak legyenek a gyere, 
kék, az épilőiminka nyomán egy. 
mdsulún új gyárak, házak, sport­
telepek épüljenek.

A Játék- és Diszműkészltö 
A.7 SZ.bcn lelkesen, vidáman ké­
szülnek Alkotmányunk ünnepére 
Termelési értekezletükön egy. 
masinán nagyszerű verseny Idl'd. 
vasok sziliének' A legjobb dolgo­
zók kellek egymással versenyre, 
hogy még többel, még jobbat 
adjanak a hazának. Mikor sajéit 
boldog életükről számoltak be le­
veliikben, akkor is kihangsúlyoz. 
Iái:, hogy Duclos elvtársnak és 

u" rí többi francia hazafinak sza- 
budonbocsAtásál löbb termeléssel 
segítik, elő. (lombos Sándor, 
M o í n á r Sándor és a lobbiék 
munkájukkal a békéért, a szebb 
jövőért harcolnak. Ez’f iudalia 
velünk Nc-inclh János levele­
zőnk.

tíz nap
Hajdúnánás dolgozó p 
növényápolás!, aratás 

tarlóliáiiíási és inásodvel 
Pák meggyorsítása érdek 
„enyrv. hívta Debrecen! 
szönnényt és Hajdúszolx 

A uánásiak 'állatták, 
aratás napjára minden 
befejezik a harmadik ka 
búza és rozs aratását héj 
elvégzik. A termelős

Ha Ífhí«í

A vasárnapi bekel 
nap eredményei érezteti 
fásukat az egész mvgxT 
bizonyosodott, hogy 
szervezik a begyűjtést, 
névelőmunka és ahol j1 
vánlartás, ott nincs kuij. 
példásan teljesítik y de 
rasztok beadási kötél 
két.

Micsik Ania! szaíioia 
megkoflia biinieiÉs

Hajdúdörogon lendüli 
a begyűjtés, a község » 
gőtt hagyta llajdúhadli 
gozó parasztsága: a li 
összesített eredményeke 
ve.

Hajdúdorog ezzel a 
menyével a debreceni j 
jobban letjesítő közst 
Hajdúhadházról ai is vi 
nagy diadallal a járás 
zászlaját. A begyűjtésbe 
gon élenjárnak: Magija] 
7 holdas dolgozó pára 
egész évi tojásbeadását 
zalékra, baromfi beads 
százalékra teljesítette. A 
Rajna Antal, aki egész! 
jásbeadását teljesítette, 
das Nagy Lajos Antal 
beadását tojásból 125, 
hói 100 százalékra telje 
30 holdas Lázár Imréj 
asszony ellenben még 
sem adott be. A 24 hold 
Antal kulák sem teljes 
lampolgári kötelességéi 
tálja a beadást, hogy 
falu felemelkedését, ott 
vünk sikerét 
mindketten méltó bűn; 
készül ellenük a vádira

fl liencidaiak jó mód
A jó szervezés és 

vánlartás 11 éneid a koz, 
meggyorsította a lj 
1‘app Lajosné tanács] 
vényt szerez a lő 
ugyanakkor szélesíti 
kapcsolatot is. Jó l'c 
munkával gondoskodik 
arról, hogy a begyűjt* 
napra újabb sikereket 
A pártszervezet támogj 
nácsot munkájában. L 
népncvelők felkerestek 
egyes hátralékos:. A ku 
zottsevtés begvüjiésber 
silcltc tervét. Ezt azza' 
liogy figyelemmel kísci 
telezvényekben vállalt 
betartását. A sertésbe:' 
idézettekét előzőleg I 
felhívták a figyelmét 
határidő teljesítésére, 
lúgjai személyes péld; 
gftik a begyűjtés gj 
élenjárnak a begyűjté 
seben. Annak, hogy 
megjavult a begyűjtés 
egyik döntő oka az, lu 
vántartást naprakész 
hozták s a lemaradók 
vényt alkalmazzák.

A jó felvilágosító mi 
vény alkalmazásával 
Hencidán és ezért let 
tyóújfalui járásnak b( 
legjobban teljesítő kö.

Javul a megye napi begy
A hizottsertésbeg; 

első felében a legjc 
Baranya megye é
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Hajdúnánás vállalta:
tíz nappal határidő előtt befejezi a csáp lést

Hajdúnánás dolgozó parasztsága 
oüvényápolási, aratási, cséplési, 

taiáóháiitási és másodvetésj muii- 
j-.jl,- meggyorsítása érdekében vcr. 
,,'envre irivta Debrecent, Hajdúbö­
szörményt és Hajdúszoboszlót.

\ aánásjak vállalták, hogy az 
nralás napjára minden növénynél 
befejezik a harmadik kapálást. A 
póza és rozs aratását hét nap alatt 
elvégzik, /V termelőszövetkezeti

földeken lóvontatású aratógépeket 
is alkalmaznak, A tűzbiztonság ér­
dekében mjnden dűlőben megszer. 
vezik a tüzfigyciő szolgálatot.

A tarlóhántást az aratással egy­
idejűleg végzik, A tsz földeken a 
nappal learatott földeket éjszaka 
szántják" a traktorok. A másodve­
tésj tervet 12 százalékkal túlteljesít 
tik és a vetőmagot saját készletből 
biztosítják.

A behordást hat nap alatt befe­
jezik. Az igaerőket az egész város 
területén úgy osztják be, hogy 
arányos legyen az elosztás. A csép- 
lés munkáját határidő előtt 10 nap. 
Pál befejezik. Ennek érdekében 10 
cséplőgépet alakítottak át a szov­
jet-rendszerű Becdjtik-félc gyors- 
cséplésre. Két helyen villauycsép- 
lésy alkalmaznak és éjjel.nappal 
csépelnek.

I debreceni járásban

Hafdiídorog elhódította fíxíjdtíhadhávtól 
a begyűjtési versenyzászlót

A, vasárnapi békebegy iijtési 
nap eredményei éreztetik jó ha­
misukat az egész megyében. Be. 
bizonyosodott, hogy ahol jól 
szervezik a begyűjtési, jó a nép- 
tievtiőlnunka és ahol jó a nyil­
vántartás, ott nincs kullogás, olt 
példásan teljesítik a dolgozó pa­
rasztok beadási kötelezettségü­
ket.

Micsik flnial szabotál — 
megkapja büntetését

Hajdúdórogon lendületbe jött 
a begyűjtés, a község maga mö­
gött hagyta Hajdúhadház dol­
gozó parasztságát a begyűjtési 
összesített eredményeket tekint­
ve.

Hajdúdorog ezzel a jó ered­
ményével a debreceni járás leg­
jobban teljesítő községe lett. 
lliijdóhadliúzról át is vitték már 
nagy diadallal a járás vándor­
zászlaját. A begyűjtésben Doro­
gon élenjárnak: Magyar László 
7 lioldas dolgozó paraszt, aki 
egész évi tojásbeadását 210 szá­
zalékra, baromfi beadását 230 
százalékra teljesítette. A 4 holdas 
Majna Antal, aki egész évi to- 
jásbcadáSát teljesítette, a 15 hol­
das Nagy Lajos Antal egész évi 
beadását tojásból 125, baromfi­
ból 100 százalékra teljesítette. A 
30 holdas Lázár Irnréné kulák 
isszony ellenben még semmit 

sem adott be. A 24 holdas Micsik 
\ntai kulák sem teljesítette ál­
lampolgári kötelességét, szabo­
tálja a beadást, hogy gátolja a 
falu felemelkedését, ötéves ter­
vünk sikerét — megkapják 
mindketten méltó büntetésüket, 
készül ellenük a vádirat.

A hencidaiak jó módszere
A jó szervezés és a jó nyil­

vántartás TI éneid a községben is 
meggyorsította a begyűjtést. 
Papp Lajosné tanácselnök ér­
vényt szerez a törvénynek, 
ugyanakkor szélesíti a _ tömeg- 
sapcsolatot is. Jó felvilágosító 
munkával gondoskodik a tanács 
rról, hogy a begyűjtés napról- 

napra újabb sikereket érjen cl, 
A pártszervezet támogatja a ta‘- 
nácsot munkájában. Legutóbb a 
népnevelők felkerestek minden 
egyes hátralékost. A község a hí. 
zottsertés begyűjtésben túltelje­
sítette tervét. Ezt azzal érték el, 
liogy figyelemmel kísérték a kö­
telezvényekben vállalt határidők 
betartását. A sertésbeadásra kö­
telezetteket előzőleg felkeresték, 
felhívták a figyelmét a vállalt 
határidő teljesítésére. A tanács 
vígjai személyes példájukkal se­
gítik a begyűjtés gyorsulását, 
élenjárnak a begyűjtés teljesíté­
sében. Annak, hogy Hencidán 
megjavult a begyűjtés munkája, 
egyik döntő oka az, hogy a nyil­
vántartást naprakész állapotba 
hozták s a lemaradókkal a tör­
vényt alkalmazzák.

A jó felvilágosító munka a tör­
vény alkalmazásával párosult 
Henridén és ezért lett a berety- 
tyóiijfalui járásnak begyűjtésben 
legjobban teljesítő községe.

Hajdú megye napi begyűjtési átla­
ga is.

A baromfi'begyüjtés újabb jó 
eredményeket hozott.

A tojásbegyüjtési különösen 
Hajdú, Bács és Pest megyének ke|il 
fokoznia.

Egyre hevesebb a járások verse­
nye is. A községek versenyében 
élen jár továbbra is Győrtelek.

Eddig több mint 300 község tel­
jesítette első félévi begyűjtési ter­
vét. Többszáz azoknak a közsé­
geknek a száma, amelyek négy 
cikkből már eleget tettek félévi be ­
adásuknak és egy- egy cikkből még 
néhány százalék van hátra, hogy 
teljesítsék egész félévi beadási ter­
vüket.

A gyors aratásért
Jól sikerült a kombájnvezetők és artitógépkezelők 

értekezlete

Javul a megye napi
A hizottsertésbegyüjtés-ben a hét 

első felében a legjobb eredményt 
Baranya megye érte el. Javult

Szerdán reggel az. SZMT szék­
házának tanácstermében, mintegy 
180 kombájnvezető, aratógépke- 
z e! ő, tsz és tszcs elnök gyűlt 
ősszel Megbeszélték a soroiikövet- 
kező feladatokat, az aratási és 
cséplési munkákat, a gépi erők 
fokozottabb alkalmazásának és a 
szemveszteség csökkentésének, a 
másodnövények gyors elvetésének 
módszerét.

Pintér Gyula elvtárs, a me­
gyei tanács mezőgazdasági osztá­
lyának gépcsoportvezetője • tartott 
beszámolót.

— Ebben az évben
a dolgozó parasztság' nehéz 
fizikai munkáját nagyban meg. 
könnyítik a kombájnok, arató­

gépek
— mondotta. A megyében az álla­
mi gazdaságokat nem számítva, a 
múlt évi 6 kombájnnal szemben

21 kombájn és 100 aratögcp 
dolgozik a határban.

A gépek alkalmazása nemcsak 
könnyíti, de gyorsítja a munkát és 
lehetőséget ad, hogy a termést . a 
legkisebb szem veszteséggel taka­
rítsuk be,

A tsz-ck és tszcs.ék a Fgjobb 
dolgozókat osztják be a kom­

bájnvezetők mellé.
Ezekből később jó kombájnveze­
tők válnak. A kombájnvezetőknek 
úgy kell doigozniok, mint Bol'in 
elvtársnak, a híres szovjet kom­
bájnvezetőnek, aki 15 év alatt a 
vezetők százait képezte ki.

Minden koinbajnvezető, aki 
tervét IOO százalékra teljesíti 
300 forint, a segédvezető pedig 
250 forint prémiumban része­
sül. Az a kombájnvezető, aki 
130 százalékra teljesíti normá. 
.iát, megkapja a kiváló me­
gyei kombájnvezető címet, ok 
levelet és 1000 forint jutalmat.
A beszámoló után az ehő hoz­

zászóló Bodnár Lajos, a hajdú­
böszörményi gépállomás dolgozója 
olt, aki a távollevő Kiss Sándor 

kombájn vezető versenyfelhívását
tolmácsolta. Kiss elvtárs versenyre 
hívta a megye összes kombájnve­
zetőit a terv túlteljesítése, a szem­
veszteség minimumra való csök­
kentese és az üzemanyag fogyasz­
tás csökkentése érdekében. A ver­
senyfelhíváshoz egymásután csat­
lakoztak a tetétleni, balmazújváro­
si, nádudvari, hajdúböszörményi 
kombájnvezetők.

Ambrus István elvtárs, a Me­
gyei Pártbizottság mezőgazdasági 
osztályának vezetője felszólalásá­
ban a soronkövetkező feladatokról 
beszélt.

—- Az aratást hamarabb kell be­
fejezni. mint a múlt esztendőben, 
de jobban és lehetőleg szemvesz­

teség nélkül — mondotta. Ebben 
a munkában a kombájn és aratúgép. 
kezelők feladata igen nagy.

A gépeket, amelyek itt dolgoz­
nak, a munkásosztály küldte, 
hogy megkönnyítse a dolgozó 

parasztság munkáját.
Úgy kezeljék á gépeket, hogy ne 
álljanak egy percet sem és 

a dolgozó parasztság még job 
ban szeresse meg a Szovjet­
unió segítségével készült új 

magyar kombájnokat.
A következőkben Ambrus elvtárs 
a vezetők szaktudásának fokozá­
sáról, az egyéni felelősségről be­
szélt.

A tsz-ek és tszcs-ék nevében 
Poor Imre a hajdúböszörmé­
nyi Dózsa tsz elnöke szólt hozzá. 
Többek között arról beszéli, hogy

nagy örömmel fogadták a 
kombájnokat és minden segít­
séget megadnak ahhoz, hogy 
Kiss Sándor elvtárs telje­

sítse vállalását.
Az értekezleten még számos 

hozzászólás hangzott el. A felszó­
lalók nemcsak az eredményekről, 
de a hiányosságokról is beszéltek.

VILLÁM

V.AMOSPÉRCS1 GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
Dolgozóink félnapokat tétlenül töltenek cl, mert a vontatót 

nem küldltek ki a mi tszcs nkbe. így akarjátok a szoros kap­
csolatot a tszcs.v*'! fenntartani"

(Beküldte: Tarnóczi Sándor, b agam éri Alkotmány tszcs.)
CSOKONAI SZÍNHÁZ VEZETŐI!

A János vitéz című darabot már bemutattátok Kábán, Nád. 
udvaron, Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón. Arra kérünk 
benneteket, hogy játszótok el Hajdúszováton is az egyik va­
sárnap.

(Beküldte: R. Nagy Mihály.)
VILLÁM A „VILLÁMÁNAK!

Karakas Iván, a fúrtál énekkar vezetője a „Vjtlám”-ban en­
gen: tett felelőssé, mert június 1-én nem állt rendelkezésükre 
gépkocsi, amely az énekkart beszállította volna Debrecenbe. A 
hibát nem én, hanem Bctlendi Pálné, a járási tanács oktatási 
csoportjának helyettes ezetője követte el, akinek a költségek 
re 607 forint állt rendelkezésére. Kérem ennek helyesbítését.

(Beküldte: Antal Pálné, berettyóújfalui népin, előadó.)
SZTK KÖZPONT SEBÉSZETE!

Bacsó Józsefet, az Egyenruházati Vállalat dolgozóját kisebb 
baleset érte. Egv láda ráesett a lábára és szétzúzta a körmét. 
Ti röntgennel megállapítottátok, hogy nincs törés, azonban 
bekötözni nem voltatok hajlandók, arra hivatkozva, hogy Ba­
csó József lakása a Petőfi-téri SZTK rendelőhöz tartozik. He­
lyes. ha betartjátok a szabályokat, azonban ne mereven ra­
gaszkodjatok a jövőben hozzá. Küszöböljétek ki munkátokból 
a bürokráciát!

D. HONVÉD II. LABDARUGÓI!
Vasárnap a Stadionba kiírt mérkőzésre csak 5 játékosotok 

jelent meg, így a két pont játék nélkül került a birtokunkba. 
Elvtársak! Ezt mi a vidéki sport lebecsülésének tartottuk. Sport­
szerűbb viselkedést vártunk a D. Honvéd Il-tőü

(Bsküldték: a nagylétai ÁMG sportolói.)

Megkezdődlek a középiskolai beiratkozások
Szerdán reggel kezdődtek meg a 

a középiskola! beiratkozások. A 
tanulóifjúság legnagyobb része

már szerdán délelőtt megjelent az 
iskolákban, hogy beiratkozzék a 
jövő tanévre.

Az ebesi Vörös Csillag a napraforgói 
és a dohányt már négyszer megkapálta

Az ebesi Vörös Csillag tagsága jó munkaszervezéssel harcot 
a több termésért. A napraforgót és • a dohányt- már négyszer ka, 
pallók meg, — mint azt Árva Endre, a tszcs - elnöke írja.

A csoport tagságának jó példát mulat Mali Béla elvtárs. üze. 
mi párliitkdr, aki ebben az évben már 210 munkaegységet szer. 
zell szorgalmas munkájával.

A csoportértekezlpten elhatározták, hogy június 20.ra a ten­
geri negyedik kapálását is elvégzik. így indulnak gyommentes 
földekkel az aratásra.

A csoport az uralást ti nap alatt elvégzi. Száz holdat a gép­
állomás arat le. száz holdat kézi aratással vágnak. Az aratás 
után azonnal gereblyéznek, hogy a tarlóhántás is haladjon, 
egy talpalatnyi földet sem hagynak hánlolás nélkül. A másodve. 
lést 110 holdon végzik.

A csoporténlelcezlel azt is elhatározta, hogy az aratás-csép- 
lésben legjobban dolgozó tagokat külön pénzjutalomban része, 
siti.

KÉT ÜZEM A MÁSODIK NEGYEDÉVES TERV 
TELJESÍTÉSE ELŐTT

Villamosvasút Vállalat
Május elején még úgy j/eszéltek az asztalo­

sok, lakatosok, fényezők a Debreceni Villamos- 
vasút műhelyében: „jó lesz, ha két nappal előbb 
teljesíteni tudjuk második negyedéves tervün­
ket.“ Ezt a megállapítást arra alapozták, hogy 
a pálvHÍenntavtás 10-1, az üzem 102 százalékot 
teljesíteti abban az időben.

Most. három héttel később már egészen más 
a véleményük. Jelenleg az tizein június 21 -i elő­
irányzatát teljesíti és előreláthatólag június 
27-én befejezi második negyedéves tervét,

Egv napol nyerni, 48 órás előnyre az nem 
megy' magától. Sok munka, sok értékes^ alkotás 
van ebben az igyekezetben. Május hónapban 
például két áramvonalas ' villamoskocsi (az 
egyik iker szerelvény) hagyta, cl a Salétrom- 
utcai telepet, (nmeivel teljesen roncs- és hulla­
dékanyagból építettek fel a műhely dolgozói). 
A kocsik forgalmi értéke közel 000,000 forint. 
Mindkellő úgy a kényelem, mini a korszerűség 
szempontjából beváltja a hozzájuk fűzőit remé­
nyeket Elkészítésükkel a dolgozók nemcsak 
lelkesedésükről tettek tanúságot, de arról is, 
h o g v jó munkamódszerrel, helyes, észszerű 
anyagmozgatással naprói-napra növelni lehel 
az eredményeket. A legjobbak: Tóth Sándoi 
asztalos, Oláh József lakatos, Nagy Jánosné te­
kercseié munkás; a pályafenntartók közül, Al- 
lO'iifrvj Lajos kőműves, Tóth Sándor szlaha- 
novD'.a ciőmunkás ma is lényegesen tiiltoliesí- 
tiu normájukat. így harcolnak a forgalom dol­

gozóival együtt a terv sikeréért, időelótti be­
fejezéséért.

Lendületet és segítséget ad ehhez a munká­
hoz az augusztus 20-i verseny. Makar Gergely, 
Végvári Ferenc kezdeményezésére a pályafenn. 
tartás dolgozói vállalták, július 15-re készen 
lesznek a Magyar-Szovjet Barátság útja sinhá- 
lózalának átépítésével.

Kefegyár
A kapu melletti versenytábla már rögtön 

tud túl adja a belépőnek: Kiss II. Lajosné, Lő­
rinc/. Gyuláné, Marton Imre, a sztahanovisták 
legjobbjai nemcsak második negyedéves ter­
vüket fejezték be, de már augusztusi és szep­
temberi feladatukat teljesítik. Jól dolgozik az 
egész üzem. A Kefegyár 22.000 forint értékű 
áru; gyártott eddig terven felül, Közel egy nap­
pal megelőzte naptár szerint az eredeti ter­
vét. Előreláthatólag az üzem június 29-re fél­
évi előirányzatát teljesíti.

A Kefegyár dolgozói már most a további fel­
adatokat is meghatározták. Így harcolnak egy­
re újabb sikerekért, eredményekért. Az alkot­
mány ünnep tiszteletére, a Gazda-mozgalom 
köreiében például az eddigi eredményeket túl­
szárnyalva, újabb 40 kiló szőranyagot takaríta­
nak nieg. Júliusban, augusztusban ebből 1500 
darab elsőrendű kefél készítenek,

Az egyéni versenyzők közül Kiss II. Lajosné 
sztahanovista, Szabó Irén stancoló, Batai Mar­
git, László Katalin szép vállalásokat tettek Ai- 
kouuányu.uk napjára, K, fl*
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Ma mutatja be a „Béke" mozi
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Mc mutatja be a Béke filmszinhá* 
Maxim Gorkij ,,Életem" című müvé­
ből készült filmtrilógia első részét, a 
..,Gyermekéveim,‘-et A film megismer 
teti a nézőt a gyermek Gorkijjal, az- 
~al a még kis fiúval, akinek elesem 
emlékezetébe vésődnek a gulyarabok 
'•iomorú dalai, nagyanyja meséi az 
igazságról, Gorkij sóba nem felejti 
el, a vérben, és verejtékben születő 
kapitalizmus korát, amely megnyo. 
moritotta az egész orosz népei,

A kis Alekszej nagyszülei házában 
él. Nagyapja <éhmester, ruhafesiö 
műhelye van, kapzsi, házsártos vén 
ember. Fiai bosszúból — amiért nem 
adja ki az öreg örökségüket — fel­
gyújtják a műhelyt. Minden leég, az 
(•reg tönkremegy Grigorijt, az idős 
fcstösegédet, aki 40 éve dolgozik Ka- 
rirlnnál, a tűz meg vakítja, s a szívle. 
•>n nagyapa kidojja. az utcára — kol­
dulni. A gyermek Gorkij most kezdi { 
ráismerni az élet igazságtalanságait s

fájó szívvel gondol az öreg Griyorij- 
ra, aki a kapitalizmus áldozata.

Másik megrázó élménye, hogy leg­
első barátját — Ványát, a fiatal fes- 
tösegédet — nagybátyját gonoszsága 
miatt elveszti. A kisfiú tiszta gyér. 
mekí szívével azok felé fordul, akik 
segítségére szorulnak. Megismerkedik 
egy béna kisfiúval — Ljonykával — 
aki vágyódik o mezőre, de nem tud 
lábraállni. Alekszej s barátai kocsit 
csinálnak Ljonykának s így szabadít, 
ják meg a pince dohos szagától, a 
■árt falaktól.

Amikor nagyszülei teljesen koldus- 
botra jutnak, a kis Gorkijt elküldik 
a háztól. Barátai elkísérik Alekszejt 
s ő elindul az életbe — az emberek 
közé,

A gyermek Gorkijt Ljarszkij ala­
kítja, a nagyanyát Masszalityi nova, 
aki ezért az alakításért Sztálin .díjat 
kapott.

Tiszacsegén uj sportpályái építenek

Móricz Zsigmondi

(Szépirodalmi Könyvkiadó)
A lUr. ludat, akár helyesen, akár 

nem, de meg mintázza a maga szob­
rait. Anonymust csuklyában, Petőfit 
felemelt karral. Mikszáth Kálmánt 
karosszékben, Mórlczot meg ahogy 
.görcsös botja, nagyszélű kalapja 
Tisza hiúját nehezen haladja". Gya. 
legelni jó. Találóbb címet aligha 
kaphatott volna ez a kötetnyi riport. 
Riport? Mennyire elégtelen ebben a 
cselben ez a műfaji meghatározás. — 
Elégtelen, mert a polgári ''rcdalomból 
rossz mellékíz tapad hozzá, a fantá­
ziátlan, száraz, vérszegény jelentések 

, jóvoltából. Riport, novella, napló 
együtt sem fejezi ki azt a forró sze 
tnélyes élménytf azt a njinden orszá­
gos szenvedést és örömet magáévá 
levő szenvedélyt, amellyel az ország 
járó Móricz Zsigmond hozta híradá 
sait egy színié ismeretlen föld /el/e 
dézéséröl. 1910 áll első írása, 1942 as 
utolsó után. Harminckét esztendő tör. 
téneimé. Ha Engels Balzac regényei­
ből többet okult a múlt század eleji 
!Iuncia burzsoázia és nemesség küz­
delméről. mint a hivatásos történé. 
széktől, Móricz írásai « feudálkapi- 
írd ista Magyarország dokumentumai 
c ma történésze számára.

Grnlo ‘0*11 i /rí. Móricz Zslg- 
• >\ond már diákkorában róizeledVz a 
gyaloglás örömére, a vele járó meg­
int} érés gyönyörűségére. Attól kezd­
ve fáradhatatlanul rója az utakat, 
.eszi magába“ az országot: az Or. 

ru.ányságlól a Hortnbágyig, a Csíki. 
havasoktól a pesti tőrzsdéig. Nem vé­
letlenül kapta a 30-as évek elején 
egy kiadvány sorozat ,, Magyar ország 
.élfedezcímet. Mindaddig jebbon 
ismertük Belsö-Afrikát is, mint saját 
népünket.. Móricz már a század ele­
jétől gyűjti kockás jegyzet füzeteiben 
az adatokat: a panaszokat és jeleket a 
•Óbbról, Nem futó impressziókat, ha­
nem pontos számokat, valóságos be­
szélgetéseket, hiteles történeteket. — 
Pontosan tudja, hogy a képviselőház­
ira alig w ellenzéki képviselő jár be 
néhanapján, hogy hány vagon paprt. 
kál termelünk Szegeden, hogy két 
öregasszony egy nap alatt ezerkét. 
száz méternyi anyag->t fon meg s 
ezért csak 10 fillért kap, s hogy há­
rom nap alatt fonnak, meg egy kiló 
lisztre valót. -.Még a nyál is többe 
kerül", Ehbér, nyomorúság, kizsák­
mányolás? — nincs kifejezés, mely 
pontosabb lenne, mint ez az egyetlen 
mondat: még a nyál is többe kerül 
Nem ö kommentálja, beszélgetéseiből 
derül ki, ezért meggyőző. Rossz író 
kezében a riport: elvetélt novella• 
Móricznál elmosódnak a határok: 
vagy magjában, vagy virágjában vala. 
mennyi riportja eseményesscgével is 
megállja a helyét.

Gyalogolni jó. ha nem megyünk el 
közömbösen, érzéketlenül emberek. 
sorsok, események mellett. Móricz 
számára nincs jelentéktelen ember, 
ha a sorsa nem magánügy, ha szava 
nem fecsegés. A szegkovács cigány 
lakásgondját tartja olyan fontosnak, 
mint az egykés ormánysági asszonyt, 
mert országosan gondolkodik. Egy 
eset. egy ember országos pusztulás, 
gond vagy reménység a számára. Az 
ükörítói tüzért minden tanítót, papot, 
szolgabírót, jegyzőt vármegyei hiva­
talnokot felelősségre von, fel egészen 
a belügyminiszterig. Leányfalusi fa­
vágóját azért szólaltatja meg, hogy a 
tanulatlanok tájékozatlanságával döb­
bentsen rá a felvilágosítás szükségé­
re. Az első világháború egyszerű 
orosz foglyától Tolsztojról hall s meg 
lepetve kell bevallania, hogy „a mi 
íróink közt senki sincs, aki a nép 
számára dolgozzon “

sol:kal a Tanácsköztársaság bukása 
után. Ha a Kőrösök szabályozása me­
rül fel, bátran hirdeti, hogy éppen1 
annyiba kerülne, mint a belvárosi 
templom odébbvitele, de erre van és 
amarra nincsen pénz s- ezért ,,száz­
ezernyi munkás esik cl a jobb mun­
kalehetőségtől.'

A kecskeméti gyümölcs reményte­
len helyzetére az államot hívja perbe, 
mert elavult intézmény s jövőnk- 
nek első és legfontosabb érdeke, hogy 
eiinek az intézménynek belső szer- 
kezeién és szellemén erőteljes váltó. 
zások történjenek." A Földműves Téli 
Iskola , úrmajmoló ,,kisgazdáit“ és 
pedagógiai rendszeréi egyformán 
megvetéssel bélyegzi. A szentesi ka 
bikusok küzdelmére vádló keserű 
seggel kiáltja, hogy ,,nincs állat, ame­
lyik ezt a nyomort el bírná, az em­
beren kívül-" És kimondva vagy ki­
mondhatatlanul minden sora után ott 
áll biztatóan cs erős meggyőződéssel 
hogy „csudálatos nép ez, tele erővel 
egészséggel, munkakedvvel."

1 1 tilt(íl’shii-1 (it'SUVÚ(l egy­
szer életében a teljes bizakodás 
Hangját 2enditi meg benne: ,,A kom­
munizmus. amely töl naiv képzelődd!: 
Ztrt, lflteK mert “ (alaHszlev tömlő.
óét■■ látták'benne, meg fooja hozni 
ndividuumok .valCdi kivirágzásá 

na* tűszerű korszakát.- A «.« *t] 
hortcbogid legelőben megkeseredve 
I**« magyar mién szimbólumát nem

I It ft ti V írás, annyiféle indulat, 
ennyi kísérlet formában is a leplezet­
len valóság megragadására. De egy­
ben egyek: a nép erejébe vetett hit. 
ben, a nép iránti hűségben. A nép és 
a problémák nem egyszer körvona. 
lazatlanok Móricznál, nem egyszer 
tágabb értelműek, mint a népi íróid­
nál általában, szegény, és kulák.
paraszt között nem. von határt, de
ugyanakkor töretlen ügyésze a nép 
elesettségének az úri politikával 
szemben. Novellái, regényei nyo. 
mán elterjedt az a megállapítás, hogy 
hasaival nem lázit. forradalmasít, 
közvetlenül, riportjairól pedig, hogy 
nem egyszer bizonyos provincializ­
musba téved. Ezek a riportjai eleven 
cáfolatai ennek Legtöbb esetben a té­
nyekkel, nem egy esetben a hozzá­
juk kötött véleményével kertelés nél. 
kiil s állásfoglalásra kényszerítőén 
veti fel a kérdéseket. Az első világhá­
ború alatt csak távolról köröz a pro­
blémák felé, a Tanácsköztársaság 
idején Jelszabadul a hangja majd, 
hogyha halkul hogyha a kormány
megkerülésével kisebb-nagyobb re­
formokban (népfőiskola, olcsó tégla- 
égetés, önsegélyező terv) egyezkedni 
is próbál, fokozatosan bátorodik az 
evekkel.

Hogy inkább az Alföld fogtálhoz, 
tatja, mint a Dunántúl? Érthető• A? 
agrárkérdés 1848 óta központi prublé 
maja a polgári demokratikus «lala 
hutásnak. S a szegény parasztság, « 
nyomorba süllyedt falu elsősorban a 
Alföldön jelentkezett az elfojtott for­
radalom gondjaival, a forradalmi 
megoldási kísérletek inkább ennek 
viszonylag demokratikusabb és felvi­
lágosultabb paraszti, (rétegeiben itol­
tak biztatóak.

Megyei Pártbizottság közlemény
Értesítjük a felsőfokú Bolsevik 

Párt történet propagandista konferen­
cia hallgatóit, hogy a zárókonferen­
ciát 2J.cn déielőtl 8 órakor tartjuk a 
Pártoktatás Házában.

A felsőfokú Párttörténet hallgatói 
részére 21-én délután 2 órakor a P. 
H -ban tankörök lesznek. Ezeken az 
ismétlés közben felvetődött konzullá 
cíós kérdéseket beszéljük meg.

Városi Pártbizottság közleménye:
Az összes üzemi, hivatali, kereske. 

delmi vállalatok sajtófelelősei részére 
sajtóértekezletet tartunk ma 
délután 5 órakor a Hunyadi u. 9. sz­
ál a tt.

A közép- és általános iskolai titkár 
elvtársak részére ma, csütörtökön 
délután 5 órakor a Városi Pártbizott. 
ságon (Hunyadi u. 3. sz.) titkári érte­
kezletet tartunk.

Az üzemi, hivatali kereskedelmi 
körzeti titkárok részére pénteken 
délután 1 órakor értekezletet tartunk 
a Vóvöshadsereg útja 26. szám alatt 
a Kereskedelmi és Pénzügyi dolgozók 
szakszervezetének helyiségében. 
(Gambrinusz átjáró).

Középkáder oktatás politikai gaz­
da sági an szakán tanuló elvtársak ré­
szére a vizsgakérdések megérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, csütörtökön cl, u, 7 órakor pat- 

ronázs előadás lesz ,.A tszcs-ben fo­
lyó bevétel.kiadás előirányzatokkal 
kapcsolatos feladatok“ címmel a pat. 
ronázs csoport vezetői és tagjai részé. I 
re. Az előadást Ambrus István elv­
társ, az MB mezőgazdasági osztályá­
nak vezetője tartja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, löbbfelé. főleg nyugaton rrá- 
poresö. zivatar. Időnként élénk dél­
nyugati szél, a meleg idő tovább 
tart. •

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája június 20-án: Debreceni járás: 
Ebes: Rácz Gyula. Polgári járás: Új­
szerűm arg ita: Kálmán András. Bi. 
harkeresztesi járás: Magyarhomorog: 
Gáli Sándor. Derecskéi járás: Esz tar: 
Sarkadi Lajosné.

AZ E. M. 24/3. SZ Építőipart Vál­
lalat dolgozói vasárnap kirándulnak 
Lillafüredre. A kirándulásra meghív­
ták a Debreceni Lakatosok és Vas. 
öntök Szövetkezetének dolgozóit. Je­
lentkezés: Bern ál h Miklósnál Vendég 
utca 1.. 38 50 forintos részvételi díj 
ellenében.

A ti sz a menti községben, Tiszacse 
gén ezév tavaszán új sportpálya épí­
téséhez kezdtek hozzá. A községi 
sportkörnek négy szakosztálya van, 
az MHK-'oan egyre többen vesznek 
részt s a fejlődés követelte meg az 
új pálya építését, amely a megye 
egyik legszebb falusi sporttelepe lesz.

Több, mint 400 köbméter földet

keli megmozgatni az építés során. 
labdarúgópályát futópálya veszi majd 
körül, de lesz itt röplabda, magas 
ugró, távolugró, és dobópálya is;. 
Öltözőhelyiséget és gondnoki lakást 
is építenek. A munkákban résztvesz- 
nek a község dolgozó parasztfiataljai 
is — társadalmi munka keretében.

A SZOVJETUNIÓ JAVASLATÁRA 
a Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség 
a Brüsszelben megtartót! értekezlet 
soráp elfogadta, hogy az 1956-os olim­
pián a női gyorskorcsolyázó számo­
kat is felveszik rendes számok közé. 
így a női 500. 1000. 1500 és 3000 méte­
res gyorskorcsolyázás is szerepel a 
versenyszámok között.

Olimpiai hirck
A XV. Olimpiai játékok ezév július 

19-én kezdődnek Helsinkiben. Az 
olimpia augusztus 3-ig tart.

*
Az újzclandi olimpiai csapat útban 

Helsinki felé megérkezett Sidnevbe- 
Az újzélandi. sportolók innen Singa­
pore felé folytatják útjukat, július 
12-én Londonba érkeznek s onnan 
utaznak a finn fővárosba.

*

Az olimpián közel 8500 versenyző 
vesz részt. Több. mint ezer újságíró 
és rádióriportéi- tudósítja a világ 
minden tája felé az eseményeket.

*

Az olimpiára a legtöbb nevezés az 
atlétikai számokra érkezett. 71 nem­
zet közül 61 nemzet küldte el nevezé­
sét az atlétikai versenyekre, 49 neve­
zés érkezett az úszó és vízilabda szá_ 
mokra, 48 pedig az ökölvívásra.

Az olimpiai labdarúgóbajnokság 
selejtezőt július 11-én kezdik. 19-én 
kerül sor az első fordulóra, amikor a 
megnyitóünnepség után Finnország 
csapata játszik a későbbiek során ki­
sorsolandó ellenfelével.

RÖVID SPORTHÍREK 
Az országos ifjúsági súlyemelöbaL 

nokságon a debreceniek közül dl-* 
helysúlyban Balogh. közéosúlvban 
Babits, nehézsúlyban pedig Nvóki 
második. félnehézsúlyban pájykn 
Géza harmadik lelt. — Hajdú-Bihur 
megye tenisz csapatbajnokságának 
tavaszi idénye befejeződött: 3. p 
Vörös Meteor 4 pont, 2. D. Halad «s 
4 pont, 3. D. Lokomotív 4 pont 4 
D. Lendület 0 pont. — AD. Honvéd 
ökölvívó csapata Miskolcon lo.ö-ra 
győzött a helyi honvédcsapat ellen.

Külföldi atlétikai eredmények. 
Férfi. 400 gát: Bob de Vinnay (USA) 
51-7, kalapácsvetés: Strandit (nurvöm 
58.96 norvég csúcs, rúdugrás: Don 
Laz (USA) 442. súlylökés: Fuchs 
(USA) 37.83, O'Brien (USA) 17 5*> ;son. 
Reiff (belga) 3:48.4, 5000: ' Schade
(nyugatnémet) 14:13-4 Női. Gerely 
Goat es (angol) 45.26, távol: jioi- 
knecht (nyugatnémet) $82, 80 gái: 
Greppi (olasz) Jl.5, — Zürichben be­
fejeződött a kézilabda világbajnok­
ság. Döntő: Nyugat-Németország — 
Svédország 19 8. Végeredmény: 3. 
NyugaLNémetország. 2. Svédország 
L -Svájc. 4. Ausztria. — Tizenkét 
európai országban már befejeződtek 
az 3951—52. évi labdarúgóbajnekság 
küzdelmei. A bajnoki címet a követ­
kező csapatok szerezték meg Dánia: 
AK Kópén hága. Svédország; Nor 
koplng. Ausztria: Rapid. Anglia* 
Manchester United, Skócia: Hi Io­
nian Edinburgh. Belgium: FC Liege. 
Luxembrung: Sifflingen. Franciaor­
szág: OFC Nizza. Spanyolország: FC 
Barcelona. Portugália: Sporting' Lis. 
sabon. Olaszország: Juventus Svájc: 
Grashoppers Zürich.

Munkásokat keresnek

M ári C í/s Íí* III OII ti nem minden 
esetben vette figyelembe a paraszt, 
sagon belüli osztályellentétet, ennek 
olca az, hogy elsődlegesnek a nagybir 
tok elleni közös küzdelmet tekintette, 
anélkül azonban, hogy a forradalma­
sításnak a szegényparasztságban lévő 
lendítő erejét bármikor kétségbe 
vonta volna. Ha tehát Móriczot első­
sorban az alföldi parasztság helyzete 
érdelcelte, nem tekinthető provincia, 
lizmusnak. nagyonis indokolt törté­
nelmi szükség motiválta. De meg kelt 
mondanunk azt is, hogy Móricz 
őszinte, jellemző, legforradalmibb s 
egyben művészileg is tökéletes írásai 
ezek a riportok, s a legnagyszerűbb 
Móricz-kÖnyvek között a helyük. — 
Mennyire elhal l ányodnak mellettük 
azok a regényei, novellái, melyekben 
nem találjuk meg a társadalmi kér­
déseknek ilyen határozott felvetését! 
És mennyivel jellemzőbbek is ezek 
arra a Móricz Zsigmondra, amelyik a 
holnap harcaiba kísér el bennünket. 
Életének nagy medre ez a kötet s ha 
ennek az életnek voltak holt ágai, 
azok hovatovább kiszáradnak, de ez 
beletorkol új életünk folyamába.

KOCZOGH ÁKOS.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. 

Gyermekéveim. Magyarul beszélő 
szovjet film.

VÍG: fél 5. fél 7 és fél 9 órakor 
Nagy Péter I. rész. Szovjet törté 
nelmi film. Kísérő műsor: Sok kicsi 
sokra megy. Latabárral.

METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 óra­
kor: Lenin 1918. Magyarul beszélő 
film.

HÍRADÓ: 4. 6 és 8 órakor: színes 
mesefihn: Moszkvai állalkertben,
Grúz táncok. Hegesztők.

KERTMOZI: este 8 órakor: Tűzke­
resztség. Magyar film.

NÉPNEVELŐ I: este fél 3 órakor a 
Szabadság.telepi pártszervezetben: 
Hol volt, hol nem volt . . . Szovjet 
mesefilmek.

NÉPNEVELŐ II.: este fél 8 órakor: 
a Boldog-kerti pártszervezetben: 
Talpalatnyi föld. Magyar film.

Színházi műsor
Dohányon vett kapitány előadásai: 

szombaton fél 9-kor: Gorkij-bérlet, 
vasárnap fél 9-kor: Sztaniszlavszkij-

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Hiharmegyel Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Ba.ics.y-ZslHnszkvtu S.

Telefon: 42-54. és 43.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vörőshadsereq útja Ifi. 
Alföldi Nynmda-telephely

Hazánkban egyre több gyár épül. 
megyénkbe is számos tii gép ér­
kezik, amelyek megkönnyítik a me­
zőgazdasági munkát. Hogy még több 
gyárunk, gépünk és bauxtUmk le­
gyen az ipar sok-sok szorgos munkás 
kezet vár megyénkből is.

Ebben a hónapban a Hajdú-Bihar- 
megyei Tanács VB. Toborzó Irodája 
a következő munkahelyekre keres se 
gédmunkásolcat:

MASZOEAL bauxitbánya, iszka- 
szentgyörgyl telep.

Betonépítő Vállalat, debreceni te­
lep.

24.es Építőipari Tröszt, debreceni és 
bajdúsámsoni telep

Ezek a vállalatok rendes, tiszta 
szálláshelyet. 6-s 50 Ft-ért egész na­
pi eleimet és a Munka Tör vén v
könyvben biztosított jogokat nvuít- 
jak a dolgozóknak. Azok a dolgozok, 
akilc a bauxitbányával kötnek szer­
ződést ezenkívül védőruhát és vétiő- 
etelt kapnak. Aki egyéves munka- 
szerződést köt 200. aki kétéves szer­
ződést köt az 400 Ft toborzási .irtai­
mat is kap, a bauxitbánya énnek 
kétszeresét adja a dolgozóknak 

Jelentkezni és szerződést kötni az 
iroda toborzóinál lehet Debrecenben, 
Vorósliadsereg útja 71. sz. alatt vi. 
deken pedig a helyi tanácsházán. a 
munkafelelős helyiségében.

Jltiről írnak
levelezőink

p/Sz szervezetünk 46 taggal 
működik. Most alapítottunk egy 
röplabda és egy labdarúgócsapatot — 
1 "' I-Kéiinger István penyigei leve-

Evzáró ünnepélyt tartottak vasár 
nap Hajdúhadházon. Az iskolai ta­
nulok közül 11. en kaptak díszokleve 
let. Racz Sándor és Csapó Antal út­
törői- pedig jó tanulásukért érdem­
rendet kaplak. Több. mint 45 darab 
könyvet osztottak ki és ugyanekkor 
. Pfl,as kapott vörósnyakkendőt ió 
es lelkiismeretes munkájáért — tü 
datja velünk Mihály Sándor.

Becsülettel eleget tettek egész évi 
tojásheadási kötelezettségüknek ifj. 
tabián István, Barna Anna. Tömöri 
Andrasne dolgozó parasztok ■— közli 
levelében Majsicz Miklós Hajdúbü 
szormenyböl.

Szabó Kálmánná levelezőnk arról
■ h°S.v vámospércsi MNDSz asszo­

nyok bekapcsolódnak a tszcs k me­
zőgazdasági munkájába.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-HÁDIŰ 5: Falurádió, - 
O.30: Hírek. Lapszemle, 5 45—3 30: 
Reggeli zenés műsor, közben 6.45: hí 
lek, kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levele­
zőink. jelentik. 7.55: Műsorismertetés 
8.30: Műsorzárás, 11.30: Az első örö-’ 
mök, 12: Hírek, Hangos Újság jo -.j 
■Hanglemezek. 13.15: Szórakoztató
muzsika. 14: Időjárás, és vizállásje.

lentes, 14.15: A Rádió Gyermelcujság 
műsora, 14.50: A Balasagyarmati Né- 
pi Zenekar műsora. 15.15: Hírek rzev- 
, = . „15'30: Vezessen bátorság és erő.

HanSjemezek, lc A magyar na|}
történetéből, 16.45: Hanglemezek, 17: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 
17.1a: Ifjúság Hangja, 17.35: Jó mun. 
káért — szép muzsikét! 18: A Nén. 
hadsereg Híradója, 18 40: Hírek né-
I- Ul'n19:i E*y ía,u ~ esy nóta. 
iJ-30. Hírek szerbül. 20: Hangos Új­
ság. 20.40: A begyűjtési verseny hí. 
iei. 20.45: Hanglemezek. 21.(75; Pillan, 
go kisasszony. Opera három felvonás- 
ban. közben 22: Hírek. Snort, 22.25- 
Az operaközvetítés folytatása, 33.50: 
Hanglemezek. 24: Hírek, 

PETCfi-RAdiö. 6: Szórakoztató
zene- közben 6.30: Színházak és rno- 

■ , műsora 6.45: Jó reggelt, gyerekek 
• Hanglemezek, 7.15: Hírek szlovénül 

<■35: Hanglemezek, 8 30: A Szovjet, 
unió a szocializmus országa, 8.40: 
Hanglemezek, 9.20: A magyar tenger. 
9.40: Szovjet gyermekzene. 10: Hívek, 
10.10: A Zeneművészeti Főiskola hall­
gatóinak hangversenye. 10 50: Barcsa 
Horváth József és zenekara játszik, 
11.30: Műsorzárás, 15: Uttörő-mikro-’ 
fonnál az országban. 15.20: Hangleme. 
zek. 15.40: Fiatalok zenei újságja. — 
16.10 Szórakoztató zene. 16.40- Az 
Isten háta mögött. 17: Zenekari mu 
zsika 17.30: Hírek. 17.40: A Falurádió 
eloadasa. 17.55: Hanglemezek 18 25- 
Hirek szlovénül, 18.40- Szív ’ küldi 
szívnek szívesen. 19: Az öléves terv
fy0™r?n' 1015: SPoi-tnegyedói-a, - 
•uHíre?6"6'- 21: Hf-ek franciául, 
zel- = !1emetUI-' 22■■ Hangleme-
zek, -2.35. Schneider Hédi zongorá-Aumm Nyomda-telephely muzsika. 14: Időjárás és víállásic n ’ Schneider Hédi z.ongorá

... ..................................................................-----------------------rí,- - -,nj-j..........
FODRASZBERENDEZÉS üzemi énekkarok ze- me, V v

lödn?áKút n't0' Brdek* 5ekarok (allitását vállalom állapotban^ladó Klss°Eimő i .“«ETTYüUJFALUI é, 
G4‘ , Zenemüvek hangszerelése. u. 24. ^ " Ö blharkeresztesi járásban a

galér
lődni Kút u. 64

GÁZREZSÓ kétkarikás 
zománcozott eladó Bocskai 
téi‘ 5.. hátul az udvarban.

ELADÓ írógép és sezlon 
Arany János u. 1 l. eme­
let Bernáth.

HASZNÁLT hálóbútort 
keresek megvételre. Ba­
logh Lajos, Nap u. 2.

ELADÓ diófa ebédlő da­
rabonként; is. lovas féderes 
taliga, Teleki u. 14.

EGY háromfiókos furné­
ros komót eladó, Erzsébet 
u. 15.

UJ modern konyhabútor 
jutányos áron eladó, Holló 
János u. 28/B-

Zenemüvek hangszerelése 
Széchenyi u. 55. első aljó 

TENGELYPERSELYEK 
iizedesmérleg. kovácsülő, 

golyósprés, perpétum kály 
ha eladó,' .• Hatvan u. 33. 
vasüzlet.

FEHÉR mély gyermekko 
esi eladó, Vöröshadsereg- 
u. 30. magasföldszint.

KILENC darab lószőr 
matrac eladó, Kút u. 74. 
Megtekipthetö délután.

ELADÓ egy 9 hónapos 
jó süldő Marx Károly u.

KOMBIN ÁLTSZE K F? ÉN Y 
fényezett eladó. Rákóczi­
it. 8. első lakás*

u. 24.
HÁLÖSZOBABUTOR fes 

tett eladó, Vígkedvű M. u. 
8. sz.

KÖNYVELÉS. hiányok 
Kivizsgálása. Orosz, Sá°vií- 
i’i u. '1. I. em.

ALKALMI munkára leg- 
feljebb 3 napra munka- 
konyvnelkül is felveszünk 
dolgozókat azonnal Bútor- 
gyal‘- AH

GÉPÉSZT. lakatost, ko 
Vacsot. kocsist, rakodó, 
munkást keres azonnali 
felvételre a Hajdú és Bi- 
han Téglagyárak Mesvei 
Egyesülése, Debrecen. Kül 
sovasártér 9. sz áh

és
-------- v-sztesi járásban

biztosítási ágazatokban le- 
hetőleg jártas jutalékos és 
fixes tárgyalóképes ügyfél. 
szerzőket alkalmazunk. Je. 
lentkezés írásban csatolt 
ö n é 1 etra jzza 1 Kelet európai 
Biztosító, Vöröshadsereg 
ulja 57. AH

DESZKÁNAK alkalmas 
üzleti állvány eladó, Vö­
röshadsereg útja 89. illat- 
szertár.

ŐSZT KARFIOL tízezre 
300, kel. más konyhakerti 
palánta 300 forint. Árvács­
ka. százszorszép magvak- 
vól. virágpalántákról kér. 
.ien díjmentes árajánlatot. 
Kereső kertészet, Makó.

ÍX. ÉVFOLYAM. u\

a másodil 
bizlosílsul

Ezekben a naj; 
egy héttel a mú 
éves terv hal.árideJ 
sies' és lendüieles 
üzeműinkben, hogy 
sen teljesíthessük 
gyedévi tervet. Múl 
mikök, szlahánovistf 
lök harcolnak ke 
ezer és ezer kéz m| 
kijavított mozdonyt 
új, napfényes inodej 
kel, székek százaiv; 
le, hogyan álltuk ml 
lylinket. Az adott i| 
lokáhan minden- 
megvan arra, hogy 
vünknek czí az igeii 
kaszát is sikerrel zj 

A terv lialáridőeiií 
sének döntő jelentől 
népgazdaságban. Vili 
hamarabb teljesítjük 
kai: annál gyorsabb! 
szocializmust fölépít 
több árut adunk tel 
annál erősebb lesz] 
Etánk, annál sikere 
tunk helyt a békehalj 

Természetesen ncn 
múlik, hogy egy-egy i 
vagy utóbb fejezi 
negyedévi tervét. Vei 
iái idő előtt teljesítő j 
kévének „titka“ csak] 
az, hogy széleskor 
mozgósítja a dolgozd 
silja a műszaki és fii 
kavállaiók szoros égj 
sét, a folyamatos aj 
Vagyis mindazokat 
feltételeket, melyek 
a ,,hajrát", a váradat] 
süket. Az Orvosi Mű] 
nappal a batáridő 
san befejezte másod 
évi tervét. Mi telte ej 
Nem utolsósorban 
üzem kommunista dl 
dát mutatnak, hogy] 
rók, mint Reményi 
szőrös és a többiek 
pasztalataikat gyengd 
rí ak. Ezek a műnk j 
katonái a békeharcin 
lókban küzdenek ■ | 
nicg inkább ezt teszi 
tervének maradékul 
hajtásáért. A Haris 
Kefegyárban a dolgd 
hasonlóan értékelik] 
teljesítésének ügyét, 
két kiemelkedő eredd 
az egcsz közösség bt 
a teltek erejével mc 
lekcdlek ennek éi] 
Harisnyagyár elórelij 
iiius 26-ára teljesíti 
azért, mert a vezet d 
ehhez a feltételeket, 
gőzök barátian segi] 
mert a műszakiak 
fordítanak a gépek 
lésére, a verseny szel 
munkafegyelem meg 
l'a.

Több üzemünkben I 
általános, hogy fog] 
kát lehel felfedezni 
ség, előrelátás terén.I 
gyedévi terv teljesít«] 

’ nem egy helyen újbl 
zik, hogy a havi


